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Les Formules de Jeu
Explication des différentes formules de jeu proposées aux joueurs lors des compétitions

Stroke Play : Compétition où on additionne tous les coups joués. Le compétiteur qui joue le moins de coups sur le parcours gagne la compétition. Sur chaque trou, le compétiteur doit rentrer sa balle dans le trou sous peine de disqualification. 

Stableford individuel : Le compétiteur joue contre un score fixé sur chaque trou en fonction de son handicap. Si la balle n’est pas dans le trou une fois le score fixé joué, le compétiteur ramasse sa balle et passe au trou suivant. Le gagnant est le compétiteur qui totalise le plus grand nombre de points.
La manière de compter consiste à attribuer des points en comparant le score réalisé à chaque trou avec le score fixé qui est le Par du trou :

 


Score pour le trou exprimé en Points 


Plus d'un coup au-dessus du score fixé 0 
Un coup de plus que le score fixé 1 
Egal au score fixé 2 
Un coup de moins que le score fixé 3 
Deux coups de moins que le score fixé 4 
Trois coups de moins que le score fixé 5 
Quatre coups de moins que le score fixé 6 

Match Play : Compétition qui se joue trou par trou. Le gagnant (ou l’équipe gagnante) est celui qui fait rentrer sa balle dans le trou avec moins de coups que son adversaire. La partie est gagnée par celui qui a remporté le plus grand nombre de trous.

Scramble : Il s’agit d’une formule qui se joue par équipe de 2 à 4 joueurs. A chaque coup, tous les joueurs jouent avec leur balle de l'endroit où le meilleur d'entre eux est parvenu. 

Greensome : Formule de jeu par équipe. Chaque joueur de l’équipe frappe une balle au départ ; ils choisissent alors la meilleure des balles et terminent le trou en jouant alternativement sur cette balle.

Foursome : Formule de jeu par équipe. Chaque joueur de l’équipe joue alternativement sur la balle (une seule balle en jeu par équipe).  

Chapman : Formule de jeu par équipe. Chaque joueur frappe sa balle au départ, ils alternent pour le deuxième coup, choisissent ensuite la meilleure des deux balles, et terminent le trou en jouant alternativement sur cette balle.
Patsome : Il s’agit d’une formule de jeu par équipe : 6 trous sont joués en 4 balles, 6 trous sont joués en Greensome et 6 trous sont joués en Foursome.

ShotGun : Organisation des départs sur le terrain où tous les participants jouent à la même heure ; chaque partie de trois ou quatre joueurs est répartie sur les 18 trous du parcours. Début de la compétition donnée par trois coups de feu.  

Différence en score brut et score net :


En stroke play : 

Score brut : on additionne tous les coups joués sur les 18 trous du parcours. Le vainqueur est celui qui a fait le moins de coups.

Score net : on additionne tous les coups joués sur les 18 trous du parcours et on soustrait le handicap de jeu du joueur.


En stableford :
Score brut : on additionne les points gagnés et le vainqueur est celui qui a le plus de points (1 point pour un bogey, 2 points pour un PAR, 3 points pour un birdie… et cela est valable pour les joueurs de tous niveaux).

Score net : on additionne les points gagnés calculés en fonction des coups rendus (calculés en fonction du handicap de jeu) et le vainqueur est celui qui a le plus de points. 

Le handicap de jeu est fonction du S.S.S et du Slope du parcours joué. 


S.S.S. : Scratch Score Standard : difficulté du parcours pour un joueur scratch


Slope : différence de difficulté du parcours rencontrée par le joueur scratch et par le joueur bogey. Valeur neutre de difficulté = 113. 

Calcul du handicap de jeu : (Index X Slope)/113 + (S.S.S. – PAR)

